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COMPLETA osservando i grafici di y = f(x).
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LEGGI IL GRAFICO Deduci i limiti indicati osservando le figure.
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PUNTo Sl AlcoMULAZIONE

Definizione. Siano A C R e z¢ un elemento della retta estesa [ —00, +00 |
oppure della retta estesa mediante un punto. Diciamo che zo € un punto di
accumulazione per A quando ogni intorno di xy contiene almeno un punto di A
distinto da xp. O

Ipotesi. Il punto z¢ é di accumulazione per dom f. [J

DEFINIAVE  4ENELALE DI LIMRE

Definizione. Siano A un sottoinsiemedi R, f: A — R una fungione e
zo e L due elementi della retta estesa [ —00,+00] o della retta estesa mediante
un punto. Diciamo che f(z) tende a L per z tendente a xo quando per ogni
intorno I di L esiste un intorno J di xo tale che per ogni z € ANJ\ {z¢} si
abbia f(z)eI. O
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4.4. Teorema di unicita del limite. Siano A un sottoinsieme non vuoto
di R, f: A — R una funzione, xy un punto di accumulazione per A e
L € [—00,+00]. Se f(z) tende a L per x — xo allora f(x) non puo tendere
ad alcun altro elemento della retta estesa. O
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